

# “大黄山国家公园”创建工作即将启动

## 皖南争取“72小时过境免签”，吸引外国游客

□ 记者 祝亮

昨日，省政府新闻办召开新闻发布会，通报皖南国际文化旅游示范区建设推进情况。据悉，下一步我省将启动“大黄山国家公园”创建工作，形成创建工作方案并启动规划编制工作，并在皖南国际文化旅游示范区建设统一网站、统一微博微信、统一票务预订服务等内容的智慧旅游服务平台。

### 启动“大黄山国家公园”创建

提起美国的“黄石国家公园”市民都不陌生，它不仅是世界上第一个国家公园，更借助国家公园体制建成完整的生态保护体系。今后，享誉中外的安徽黄山也将在全省率先启动“黄山国家公园”的创建，以媲美“黄石国家公园”。目前，我省正在形成创建大黄山国家公园的工作方案，启动规划编制工作。

“现在全国各地正式提出创建‘国家公园’的景点，可以说是寥寥无几，这次的实施意见中，就特别提到了安徽黄山具备条件，可以探索创建国家公园体制。”据省旅游局局长万以学介绍，此前，国内有“国家森林公园”、“国家地质公园”、“国家湿地公园”、“国家级自然保护区”等称号，但长期以来都没有使用“国家公园”这一概念。一方面是国内景点少有如此高的条件；另一方面是“国家公园体制”对景点现有的各类管

理体制都提出了挑战。

据悉，黄山景区将探索建立生态补偿机制，通过设立风景名胜资源保护资金，来保障景区规划与周边规划相统一、促进周边社区与景区一体化发展，达到维护生态系统保护的完整性。

### 皖南争取“72小时过境免签”

据介绍，我省还将主抓以4A、5A为龙头的旅游景区，主抓具有皖南地方特色的文化旅游融合产品，主抓科技创意、体育、养老养生、研学、低空飞行、互联网+等旅游新业态及重点的旅游企业集团。

示范区将建设统一网站、统一微博微信、统一票务预订服务、统一公共服务设施引导等内容的智慧旅游服务平台，重点建设旅游厕所提升工程。建设自驾车、房车营地项目，并抢抓合肥高铁开通机遇，举办旅游摄影大赛、自驾游推广、研学旅行推广等专题活动，实现全域旅游新突破。

值得一提的是，皖南国际文化旅游示范区将促进外国游客入境过境签证便利化。“推动示范区离岛退税、免税店建设、文化旅游产业差别化用地、外国游客72小时过境等政策的争取和落实。”

记者了解到，所谓“72小时过境免签”，指的是外籍人士从一国经转某国前往第三国，不必申请过境国签证即可过境，并可在短暂时间内停留。一旦皖南国际文化旅游示范区成功打造“72小时过境免签”，无疑将增强皖南示范区对外国游客的吸引力。

## 我省将清理现有强制性地方标准

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从省有关部门获悉，省政府办公厅日前出台深化标准化工作改革的实施意见。欲在2020年，建立政府主导制定的标准与市场自主制定的标准协同发展、协调配套的新型标准体系，让标准成为对质量的“硬约束”，推动我省标准化综合水平达到中部一流、迈入国内先进行列。

据悉，我省将通过改革，把政府单一供给的现行标准体系，转变为由政府主导制定的标准和市场自主制定的标准共同构成的新型标准体系。按照国家整合精简强制性标准的要求，清理我省现行有效的强制

性地方标准，对不再适用的予以废止，对不宜强制的转化为推荐性地方标准，对人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全和社会经济管理等领域的重要标准上升为强制性国家标准。强化依据强制性国家标准开展监督检查和行政执法。环境保护、工程建设、医药卫生等地方标准，按现有模式管理。安全生产、公安、税务标准，暂按现有模式管理。

在标准体系上，我省将优化推荐性地方标准体系结构，突出推荐性地方标准的公益属性，逐步缩减现有推荐性地方标准的数量和规模。

### 热点 REDIAN



### 世界最矮男子去世 享年75岁

世界最矮男子尼泊尔的钱德拉·巴哈杜尔·唐吉9月3日因病在尼泊尔萨摩亚群岛逝世，享年75岁。

目前，官方未公布丹吉的真正死因，但外传有可能是肺炎。唐吉身高仅0.546米，2012年接受吉尼斯的认证，成为世界上最矮成年男人。

据中新社

### 快报 KUAIBAO

#### 郭美美等人涉嫌开设赌场案，将于9月10日开庭

据北京市东城区法院消息，郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场案，将于9月10日上午公开开庭审理。

2014年7月世界杯期间，郭美美等人因涉嫌赌博

罪被北京警方依法刑事拘留。郭美美已供认长期参与赌博活动、为牟取暴利开设赌局的犯罪事实。

据央视

#### 上海招聘500名城管，报考需具备本科以上学历

9月上旬，上海市将面向社会公开招录500余名城管基层执法人员，报考人员均需要具备大学本科及以上学历。

据悉，此次招录的城管基层执法人员主要从事乡镇、街道一线城管执法工作，以更好地维护城市环境秩序和社会公共利益。

据新华网

### 时事 SHISHI

#### 仅5省公开车改方案

9月5日，广东省直公车改革取消车辆首场拍卖会广州举行。广东是全国最早一批实行公车改革的省份，此次拍卖也让人们将视线重新投向地方公车改革进程。

公开报道显示，目前仅陕西、广东、安徽、湖北、贵州等5省份正式公开车改方案，多数省份的方案或仍在制定之中，或在报送中央审议中。

据人民网

### 图说 TUSHUO

#### 大批难民抵达德国



当地时间9月5日，德国萨尔费尔德，成千上万的难民途径匈牙利和奥地利抵达德国。按照德国总理默克尔和奥地利总理法伊曼临时磋商做出的决定，从5日上午开始，被匈牙利利用大巴送至奥匈边境的大批难民已从奥地利乘火车陆续抵达德国。

据新华社

#### “黄龙”飞泻刘家峡



9月6日，黄河刘家峡洮河口“黄龙飞泻”。当日，黄河刘家峡洮河口排沙洞水下岩塞被爆破排除，裹挟着大量泥沙的水流从排沙洞出口喷涌而出，形成壮观的“黄龙飞泻”场面。

据新华社

### 数说 SHUSHUO

8 亿美元

第十届中国—东北亚博览会6日在吉林省长春市落下帷幕。6天时间里，来自世界110多个国家和地区的10万多客商汇聚一堂，寻求合作机遇。据统计，对外贸易成交额超过8亿美元，国内贸易成交额近23亿元人民币。共签订投资项目325个，引资总额达到2201亿元。

据新华社

5 万元

9月3日，重庆市合川区钱塘镇发生一起故意杀人案，致4人死亡、1人重伤，后嫌犯田先成潜逃。嫌犯田先成身高1.60米左右，短发，体态偏瘦，重庆口音。对发现线索的举报人、协助缉捕有功的单位或个人，公安部将给予人民币5万元奖励。

据中新社